

Вместе с ребенком

Игры с бумагой



Простор для фантазии

Яркие вырезанные картинки и буквы помогут поднять настроение и украсить помещение в преддверии праздника, стоит только наклеить их на разноцветные флаги новогодней или именинной гирлянды, а также самодельные открытки и стенгазету. Вместе с вырезками можно сочетать части фотографий, например, к фигурке принцессы добавьте изображение вашей малышки, а к супергерою — малыша.

Если понравившаяся картинка одна, а их хочется пару или больше, устройте самодельный ксерокс. Для этого под образец кладите копировальную бумагу, а под неё бумагу, на которой должен появиться рисунок, и ручкой наводите его контуры. Или сверху на образец кладите плотную прозрачную клеёнку и ручкой повторите его контуры. Затем перевёрнутую клеёнку положите на бумагу и наведите по полученному контуру ещё раз. Такие отпечатки картинки остаётся только раскрасить.

Из изображений людей, животных, сказочных персонажей сделайте актёров кукольного театра. Приклейте фигурки на картон и прикрепите к трубочке для коктейля, резинке для волос или картонной подставочке, а затем разыграйте настоящий спектакль.

Развивая пространственное воображение, поиграйте в распознавание картинки по некоторым элементам. Для этого в листе бумаги вырежьте отверстие, в виде замочной скважины и кладите его поверх определяемой картинки.

Передвигая отверстие можно видеть только отдельные её части. Задача игры — узнать, что изображено на картинке.

Куски упаковочной бумаги или яркие журнальные страницы — прекрасный материал для творчества. Из них получаются красивые украшения для малышки, ёлки, помещения. Если такую бумагу разрезать на небольшие треугольники и скатывать в трубочки, край которых подклейть, получатся необычные детали для бус. Потом их нужно только нанизать на нить или ленту.

Ненужные открытки или куски тонкого цветного картона используйте для плетёных закладок, корзинок, занавесок на дверной проём и других украшений. Для этого разлинуйте на них полоски шириной 1 см и нарежьте. Затем каждую полоску сложите пополам и загните их концы к середине. Соедините сложенные полоски, вставляя концы полоски справа в образовавшиеся отверстия полоски слева. Протяните полоски, чтобы они закрепились. Со следующими полосками поступайте так же. У последнего звена склейте кончики. В итоге получите плетёный зиг-заг, который применяйте в качестве закладки или части сложной конструкции.

Из яркой бумаги с помощью дырокола сделайте разноцветное конфетти, которое используйте для аппликаций, украшения ёлки и просто весёлой игры — самостоятельно подбрасываемого салюта.

Малышу, который научился работать с ножницами, предложите поискать в крупных заголовках и вырезать буквы, из которых состоит его имя, а затем наклеить их на чистый лист бумаги. Наверняка мама, папа, бабушка и дедушка называют кроху по-своему, наклейте разные варианты имени — получится интересный коллаж.

Разнообразьте игры с буквами, используя любимые игрушки малыша. Например, малыш везёт по дороге грузовик, в который собирает буквы, а потом составляет из них слово. Или устройте школу, магазин. Выходя на прогулку, возьмите несколько карточек с буквами. Вынимая одну наугад, называйте её и ищите предметы, в которых она встречается в начале, середине и конце слова.

Используя вырезанные буквы, составляйте записки, письма, распорядок дня, план занятий и мероприятий на месяц и другие дела вплоть до списка покупок в магазине.

Из букв, наклеенных на карточки, в правильной последовательности выкладывайте алфавит. Запоминать его поможет игра. Для этого перетасуйте колоду карточек и поочередно с ребёнком вынимайте по одной из них. Когда одна половина карточек будет у вас, а вторая — у ребёнка, попросите его рассмотреть все свои буквы и найти ту, которая стоит первой в алфавите. Если нужной буквы у ребёнка нет, то он называет её, а вы находите у себя и подставляете. На первых порах пользуйтесь подсказкой — алфавитом в виде плаката, который сделайте сами.

Развиваем память

Игра «Мемори»

Для развития зрительной памяти из парных картинок, наклеив их на лицевую сторону игральных карт, сделайте игру «Мемори». Играют в неё так: в начале игры все карточки лежат изображением вниз, затем каждый игрок по очереди переворачивает две карточки. Если открылась пара, игрок получает дополнительный ход, если нет — ход переходит к другому. Выигрывает тот, кто откроет больше пар.

Игра «Что изменилось?»

С этой же целью поиграйте в игру «Что изменилось». Для этого несколько картинок выкладываются на стол. Один игрок закрывает глаза, а другой тем временем меняет их местами, убирает или добавляет. Игрок, открыв глаза, должен найти изменения.



Играем с буквами

Красочные надписи на упаковках, заголовки и тексты в журналах и газетах — прекрасный материал для знакомства с буквами. Из вырезанных букв разного цвета, размера и шрифта создайте свой алфавит, подбирая при этом к каждой букве картинки. Знакомя малыша со словами, начинающимися на определённую букву, прикрепите к бумажной или картонной букве кусочек прозрачного скотча и отправляйтесь в путешествие по квартире. Например, сегодня поиграйте с буквой М и прикрепите её к машинке, мячику, мисочке, маечке.

Устройте весёлую игру на холодильнике или магнитной доске. Для этого к картинкам и буквам приклейте тонкие магнитные пластиинки.

Объясните малышу, что буквы бывают большими и маленькими, покажите или напишите их для образца, а затем предложите найти буквы в тексте и обвести их фломастером.

Сделайте свою первую книгу по чтению. Наклейте на небольшие листы бумаги рядом с картинками слова из вырезанных букв, слогов и вставьте их в фотоальбом. Периодически для наглядности доставайте листы и развешивайте их по всей квартире.

Ворох старых газет и журналов используйте с целью снятия напряжения как у детей, так и у взрослых, делая со всей этой горой бумаги всё, что захочется. Мните, рвите, топчите ногами, бросайте на пол. Скомкав, играйте в импровизированный футбол, баскетбол, бросайтесь бумагой, как снежками. Разорвав на мелкие кусочки, подбрасывайте бумагу вверх, устроив разноцветный салют. Такая игра поможет не только весело провести время, а также избавиться от накопленных отрицательных эмоций. Только не забудьте после веселья вместе с ребёнком убрать мусор.

Придумывайте новые оригинальные способы использования ненужной, как казалось на первый взгляд, бумаги!

**Хорошего
настроения
и весёлой
игры!**

